
Hana Hošková  

Hnutí Haré Kršna a jeho denominalizace 

Posudek bakalářské práce 

 

   Studentka přiměřeně k bakalářské práci zvolila téma, které již je badatelsky 

zpracováno. Nejde tedy o nová zjištění, což se od práce na tomto stupni neočekává. 

Čerpala však náležitě z pramenů, jak primárních z prostředí náboženské společnosti  

ISKCON a příbuzných skupin, tak z literatury odborné, religionistické a podobné. 

Pracuje s aktuálními informacemi. Prameny náležitě dokládá v poznámkovém  

aparátu a v bibliografickém souhrnu. Jde o prameny výlučně v češtině.   

   Jak je obvyklé ve školních absolventských pracích, probírá se podrobně zázemí  

hlavního tématu. V tomto případě tedy historie hnutí a jeho zakladatelská postava. 

V názvu bakalářské práce je denominalizace hnutí Haré Kršna, tedy jeho posun 

směrem obecně uznávané denominaci. Ta dostává v práci náležitý prostor a probírá  

se v 6. kapitole v návaznosti na téma institucionalizace hnutí. V souvislosti 

s posunem od radikálního nového hnutí ke standardnímu účastníkovi náboženské 

scény by stálo za pozornost novátorské rozlišení měkké a tvrdé institucionalizace, 

které do českého prostředí přinesl Martin Fárek v publikaci, s níž autorka pracovala. 

   V bakalářské práci asi není prostor pro problematizaci pojmu denominalizace. O 

denominacích se obvykle mluví v rámci křesťanství u směrů zejména  

protestantských, které se liší jménem (lat. nomen, jméno), např. luteráni,  

presbyteriáni, kongregacionalisté, baptisté apod. Autorka práce však po věcné  

stránce denominaci vymezuje především pomocí koexistence s většinovou 

společností.   



   Práce je přehledně stavěná, jednotlivé části na sebe dobře navazují, je napsána  

dobrou češtinou, jasně a srozumitelně. Kapitoly a podkapitoly ve dvou úrovních jsou 

přehledně očíslovány podle standardního desetinného třídění.  

   Vzhledem k převažujícím přednostem doporučuji bakalářskou práci Hany Hoškové  

k obhajobě, nemá doplňující otázky a doporučuji práci hodnotit stupněm A, výtečně. 


